

Javaslat

Az oktatási és nevelési rendszer alapjairól szóló törvény 104. szakasz 3. bekezdése (Az SZK Hivatalos Közlönye, 88/17. és 27/18. sz. – másik törvény), a közoktatási iskoláskor előtti intézmények hálózatáról és a közoktatási alapfokú iskolai hálózatról szóló aktus meghozatalának mércéiről szóló kormányrendelet 2. szakasza (Az SZK Hivatalos Közlönye, 21/18. sz.), Magyarkanizsa község alapszabálya 47. szakasz 50. pontja (Magyarkanizsa Község Hiv. Lapja, 8/17. sz. – egységes szerkezetbe foglalt szöveg) alapján a Magyar Nemzeti Tanácstól előzetesen beszerzett 2019. január 17-én kelt V/Z/13/2019 sz. véleményezéssel a Magyarkanizsai Községi Képviselő-testület a 2019. _____-én tartott ülésén meghozza az alábbi

R E N D E L E T

A MAGYARKANIZSA KÖZSÉG TERÜLETÉN MŰKÖDŐ KÖZOKTATÁSI ISKOLÁSKOR ELŐTTI INTÉZMÉNYEK HÁLÓZATÁRÓL

1. szakasz

A Magyarkanizsa község területén működő közoktatási iskoláskor előtti intézmények hálózatáról (a továbbiakban: iskoláskor előtti intézmények hálózata) szóló rendelet az iskoláskor előtti intézmények számát és területi elosztását, székhelyét és kihelyezett tagozatait – az iskoláskor előtti intézmény épületeit vagy egyéb tereit – állapítja meg jellegük és felépítésük szerint, méltányolva az iskoláskor előtti nevelés és oktatás céljait és elveit, valamint azt az igényt, hogy az intézményben és a helyben élő közösség körében rendelkezésre álló erőforrások optimálisan legyenek kihasználva a hat hónapostól az iskolába indulás előtti korosztályig terjedő iskoláskor előtti életkorú gyermekek nevelését és oktatását szolgáló tevékenység ellátására.

2. szakasz

A hat hónapostól az iskolába indulás előtti korosztályig terjedő iskoláskor előtti életkorú gyermekek nevelésének és oktatásának tevékenységét Magyarkanizsa község területén a Gyöngyszemeink Iskoláskor Előtti Intézmény (székhelye: Magyarkanizsa, Karadorde u. 30) (a továbbiakban: iskoláskor előtti intézmény) látja el.

3. szakasz

A közoktatási iskoláskor előtti intézmények hálózatát az iskoláskor előtti intézmény székhelyén és azon kívül működő tagozatok alkotják. Ezek:

Sor-szám	Intézménynév és székhely	Gyermekek/ csoportok száma	Épület alapterülete	Működési forma
1.	Gyöngyszemeink központi épület Magyarkanizsa, Karadorde u. 30	121/7	820 m ²	3–5,5 évesek – egész és félnapközi IEP – egész napközi és négyórás
2.	Pitypang Magyarkanizsa, Széles u. 68	109/5	820 m ²	3–5,5 évesek – egész és félnapközi IEP – egész napközi és négyórás
3.	Napsugár Magyarkanizsa, Hunyadi János u. 42	43/3	269 m ²	1–3 évesek (bölcsőde) – egész napközi
4.	Napraforgó Horgos, Bartók Béla u. 3	110/8	820 m ²	1–3 évesek (bölcsőde) – egész napközi 3–5,5 éves – egész és félnapközi IEP – egész napközi és négyórás

5.	Százsorszép Kispiac, Arany János u. 14	42/2	320 m ²	3–5,5 évesek – félnapközi IEP – négyórás
6.	Szivárvány Martonos, Szabadság tér 7	36/2	320 m ²	3–5,5 évesek – félnapközi IEP – négyórás
7.	Csillagszem Adorján, Tito m. u. 2	26/2	320 m ²	3–5,5 évesek – félnapközi IEP – négyórás
8.	Futrinka Oromhegyes, Nov. 29. u. 2	27/2	290 m ²	3–5,5 évesek – félnapközi IEP – négyórás
9.	Liliput Orom, Radnóti Miklós u. 5	16/1	240 m ²	3–5,5 évesek – félnapközi IEP – négyórás
10.	Kuckó Tóthfalu, Május 1. u. 1	7/1	335 m ²	3–5,5 évesek – félnapközi IEP – négyórás
11.	Bambi Velebit, Đura Mandarić u. 9	7/1	104 m ²	3–5,5 évesek – félnapközi IEP – négyórás

3. szakasz

Az iskoláskor előtti intézményben az előző szakasz 1. és 4. pontjában megállapított épületben a nevelő-oktató munka szerb és magyar, a 11. pont szerinti épületben csak szerb, a többi pont szerinti épületben pedig magyar nemzeti kisebbségi nyelven folyik.

4. szakasz

E rendelet elválaszthatatlan része a Magyarkanizsa község területén levő székhelyű közoktatási iskoláskor előtti intézmények hálózatának 2019–2026. évi tervéről készült tanulmány.

5. szakasz

E rendelet hatályba lépésével hatályát veszti az iskoláskor előtti intézmények hálózatáról szóló rendelet (Magyarkanizsa Község Hiv. Lapja, 17/11. sz.).

6. szakasz

Ez a rendelet a Magyarkanizsa Község Hivatalos Lapjában való közzétételét követő nyolcadik napon lép hatályba.

Szerb Köztársaság
Vajdaság Autonóm Tartomány
Magyarkanizsa község
Magyarkanizsai Községi Képviselő-testület
Szám: 02-3/2019-I.
Kelt: 2019. _____
Magyarkanizsa

Miloš Kravić,
a Községi Képviselő-testület elnöke

I n d o k o l á s

Jogalap: Az oktatási és nevelési rendszer alapjairól szóló törvény 104. szakasz 3. bekezdése (Az SZK Hivatalos Közlönye, 88/17. és 27/18. sz. – második törvény), amelynek értelmében a közoktatási alapfokú iskolai hálózatról szóló aktust a helyi önkormányzat képviselő-testülete a Kormány által megállapított mércék alapján hozza meg; a közoktatási iskoláskor előtti intézmények hálózatáról szóló aktus és a közoktatási alapfokú iskolai hálózatról szóló aktus meghozatalának mércéiről szóló kormányrendelet 2. szakasza (Az SZK Hivatalos Közlönye, 21/18. sz.), amely előírja a közoktatási iskoláskor előtti intézmények hálózatról szóló aktus meghozatalának mércéit; Magyarkanizsa község alapszabálya 47. szakasz 50. pontja (Magyarkanizsa Község Hiv. Lapja, 8/17. sz. – egységes szerkezetbe foglalt szöveg), amelynek értelmében a képviselő-testület a törvényben és az alapszabályban megállapított egyéb ügyeket is ellát.

A meghozatal indoka: Az oktatási és nevelési rendszer alapjairól szóló törvény 198. szakasz 2. bekezdésében (Az SZK Hivatalos Közlönye, 88/17. és 27/18. sz. – második törvény) foglaltak úgy rendelkeznek, hogy az alapfokú iskolai hálózat meghozatalához szükséges mércék megállapítását követő egy éven belül a helyi önkormányzatnak meg kell hoznia az alapfokú iskolai hálózatról szóló aktust. A Szerb

Köztársaság Kormánya meghozta a közoktatási iskoláskor előtti intézmények hálózatáról és a közoktatási alapfokú iskolai hálózatról szóló aktus meghozatalának mércéiről szóló kormányrendeletet (Az SZK Hiv. Közlönye, 21/18. sz.).

Az oktatási és nevelési rendszer alapjairól szóló törvény 104. szakasz 1. bekezdése (Az SZK Hivatalos Közlönye, 88/17. és 27/18. sz. – másik törvény) úgy rendelkezik, hogy a közintézmények számát, jelleg és felépítés szerint területi elosztását az intézményhálózatról szóló aktus veszi tervbe.

Az oktatási és nevelési rendszer alapjairól szóló törvény 104. szakasz 3. bekezdése (Az SZK Hivatalos Közlönye, 88/17. és 27/18. sz. – másik törvény) úgy rendelkezik, hogy a közoktatási iskoláskor előtti intézmények hálózatáról és a közoktatási alapfokú iskolai hálózatról szóló aktust a helyi önkormányzat képviselő-testülete a Kormány által megállapított mércék alapján hozza meg.

Az oktatási és nevelési rendszer alapjairól szóló törvény 104. szakasz 4. bekezdése (Az SZK Hivatalos Közlönye, 88/17. és 27/18. sz. – másik törvény) úgy rendelkezik, hogy amely helyi önkormányzatban nemzeti kisebbségi nyelv és írás is hivatalos használatban van, illetve amelyben nemzeti kisebbségi nyelven és írással is folyik oktató-nevelő munka, a közoktatási iskoláskor előtti intézmények hálózatáról és a közoktatási alapfokú iskolai hálózatról szóló aktus meghozatalához szükség van azon nemzeti kisebbségi nemzeti tanács előzetes véleményének kikérésére, amelynek nyelve és írása az adott helyi önkormányzatban hivatalos használatban van, illetve amelynek nyelvén és írásával oktató-nevelő munka folyik.

Az oktatási és nevelési rendszer alapjairól szóló törvény 104. szakasz 4. bekezdésében foglaltaknak megfelelően a Magyarokazsza község területén működő közoktatási iskoláskor előtti intézmények hálózatáról szóló rendelet javaslatát az előterjesztő véleményezésre megküldte a Magyar Nemzeti Tanácsnak, az pedig kedvezően véleményezte a Magyarokazsza község területén működő közoktatási iskoláskor előtti intézmények hálózatáról szóló rendelet javaslatának elfogadását.

A Magyarokazsza község területén működő közoktatási iskoláskor előtti intézmények hálózatáról szóló aktust a Magyarokazszi Községi Képviselő-testület a közoktatási iskoláskor előtti intézmények hálózatáról és a közoktatási alapfokú iskolai hálózatról szóló aktus meghozatalának mércéiről a Szerb Köztársaság Kormánya által hozott kormányrendelet 2. szakasza (Az SZK Hivatalos Közlönye, 21/18. sz.) alapján azon nemzeti kisebbségi tanácsoktól kikért előzetes vélemény alapján hozza meg, amelyek nyelve és írása hivatalos használatban van, illetve amelyek nyelvén és írásával oktató-nevelő munka folyik.

A kormányrendelet 2. szakaszában foglaltak úgy rendelkeznek, hogy az iskoláskor előtti intézmények számát, jelleg és felépítés szerinti területi elosztását a közoktatási iskoláskor előtti intézmények hálózatáról szóló aktus veszi tervbe. A közoktatási iskoláskor előtti intézmények hálózatáról szóló aktus az intézmény székhelyén és a székhelyen kívül, kihelyezett tagozaton, iskoláskor előtti intézmény épületében vagy a törvénnyel összhangban kihelyezett tagozaton, iskoláskor előtti épületben vagy egyéb helyen működő közoktatási iskoláskor előtti intézményeket öleli fel. A közoktatási iskoláskor előtti intézmények hálózatáról szóló aktust méltányolva az iskoláskor előtti nevelés és oktatás céljait és elveit, valamint azt az igényt, hogy az intézményben és a helyben élő közösség körében rendelkezésre álló erőforrások optimálisan legyenek kihasználva – a helyi önkormányzat képviselő-testülete a földrajzi, népességi, művelődési, gazdasági, környezetvédelmi és egyéb jellemzőkkel összhangban hozza. Ugyanez a szakasz rögzíti a közoktatási iskoláskor előtti intézmények hálózatáról szóló aktus meghozatalának mércéit is. Ezek:

- 1) az iskoláskor előtti nevelés és oktatás valamennyi formájához bármilyen alapon történő megkülönböztetés és kirekesztés nélkül mindenkinek azonos joga és hozzáférése legyen;
- 2) a megfelelő korosztályba tartozó gyermekek mindegyikére teljes körűen terjedjen ki a gyermekeket iskolára előkészítő, legalább 9 hónap időtartamú kötelező programja (iskola-előkészítő program)
- 3) 2025-ig a gyermekek 70%-át föl kell ölelni az iskoláskor előtti neveléssel és oktatással, ahogyan arról a Szerb Köztársaság ezredéves nemzeti fejlesztési céljai, más nemzeti dokumentumai és becikkelyezett nemzetközi egyezmények rendelkeznek;
- 4) minden helyi önkormányzatban legalább egy közoktatási iskoláskor előtti intézmény legyen;
- 5) a nevelőcsoportokat a törvénnyel összhangban, célszerűségi elv szerint kell alakítani;
- 6) méltányolni kell a családoknak azt az igényét, hogy az iskoláskor előtti nevelési és oktatási programokat többféle időtartamban (egésznaposak, félnaposak és többnaposak), valamint egyéb munka- és szolgáltatásformákat vegyenek igénybe;
- 7) méltányolni kell a nemzetileg vegyes, valamint nemzeti kisebbségek által lakott területek helyi hagyományainak sajátosságait, valamint azt az alkotmányban szavatolt jogukat, hogy nemzeti kisebbségi nyelven részesüljenek iskoláskor előtti nevelésben és oktatásban.

Magyarkanizsa község területén a Gyöngyszemeink Iskoláskor Előtti Intézmény folytatja a hat hónapostól az általános iskolába indulásig terjedő korosztályba tartozó életkorú iskoláskor előtti gyermekek nevelésének és oktatásának tevékenységét. Az iskoláskor előtti intézmények hálózata 11 épületből áll: a Magyarkanizsán levő központi óvodaépületből és a Magyarkanizsa, Horgos, Kispiac, Martonos, Adorján, Oromhegyes, Orom, Tóthfalu és Velebit településeken levő épületekből. 2013 óta Völgyes településen nem működik óvoda. A 2018/19. működési évre az iskoláskor előtti intézménybe 543 gyermeket írtak be, a gyermeklétszám alapján 34 csoport alakult. A csoportonkénti gyermeklétszám 16. Valamennyi iskoláskor előtti intézményi épület zöldterülettel ellátott udvarral rendelkezik. A nevelő-oktató munka megfelelő méretű, gyermekbútorral, játékokkal és didaktikai eszközökkel felszerelt munkaszobákban folyik.

Ezekon kívül az iskoláskor előtti intézmény:

- fogyatékkal élő gyermekeket is bevon az iskoláskor előtti oktatásba, és gondoskodik a megfelelő nevelő-oktató munkáról és szocializációról, megadva az ehhez szükséges szaksegítséget;
- a szociálisan rászoruló környezetből jövő és a roma nemzetiségű gyermekeket is bekapcsolja az iskoláskor előtti oktatásba azzal a céllal, hogy kialakítsa körükben az iskoláskor előtti intézmény rendszeres látogatásának szokását, valamint a közösségbe való beilleszkedésre ösztönözze őket.

Végrehajtja és végrehajtási határidő: Magyarkanizsai Községi Képviselő-testület – 26. ülés

A teljesítéshez szükséges pénzeszközök forrása: E rendelet végrehajtása a Szerb Köztársaság és a helyi önkormányzat költségvetését terhelő kiegészítő pénzeszközöket nem igényel. A magyarkanizsai községi költségvetés a törvénnyel összhangban előíranyozza az iskoláskor előtti intézmények működésének pénzellátásához szükséges forrásokat.